
ZávěrečnázprávaainterpretacevýsledkůmetropolitníhovýzkumuproMagistráthlavníhoměstaPrahyktématice“SpokojenostiPražanůsprostředímvhlavnímměstě"(výstup:leden2018)AnalytickýprojektPhoenixresearchon-lineproMagistráthlavníhoměstaPrahyzjišťovalvrámcireprezentativníhovzorku1200dotázanýchrespondentůjejichhodnoceníapožadavkynakvalituprostředíVrámcipražskémetropole.Výzkumnéšetřeníprobíhalovednech28.12.2017—12.1.2018VrámcimetodickyvymezenéhoreprezentativníhovzorkuobyvatelstvaHlavníhoměstaPrahy,vydefinovanéhopodlemetodikyČeskéhostatistickéhoúřadu.MeritemvýzkumubylozjištěníveřejnéhohodnocenícelkempětistrukturovanýchoblastíživotaVrámcipražskémetropole,skrzenejprveúvodnívymezenívnímaníreputaceměstaanáslednějižVpokračujícídetailnějšípodobě“podlupou"sledovanýchoblastídopravy,veřejnéhoprostoru,segmentubezpečnostiaproblematikykulturyakulturně-společenskévybavenosti.PrvnípoloženýdotazsledovalhodnocenípověstimetropoleoptikouPražanůazejménatoho,codlenichkazíměstuPrazereputaci.Zanejvážnějšíhandicapobčanémetropolepovažujíaktuálnístavtaxislužby,kterýzahlavnínedostatekoznačilocelkem17procentodpovídajících.Odvěprocentaménědotázanýchpovažujezanejvážnější“hřích"nedostatekbytůajejichvysokoucenu.Zatřetínejvážnějšíslabinuměstajepovažovánaautomobilovádopravaatohned14procentydeklaracíodotázaných.Smenšímodstupem(konkrétně12procentyztotožňujícíchseodpovědí)sekundujetématikačistotyměsta,rizikokapesníchzlodějůakrádeží(s11procentnímsouhlasemzestranyodpovídajících)abezpečnost,snížseztožňujedalších9procentvýzkumemoslovených.SedmprocentdošetřeníveřejnýchnáladzapojenýchobčanůpaksdílíznepokojenínadstavemMHD,po5procentechztotožněnýchodpovědípakzaznamenalaoblastživotníhoprostředí(zejménaznečištěnéovzdušíamnožstvízeleně)adrahéslužbyVmetropoli.Pouhých5procentdotázanýchseneztotožnilosežádnouznabízenýchvariantavybralosiodpověď“nevím,neumímodpovědět".DruhásondujícíotázkaVýzkumnéhoměřeníjižzjišťovaladetailnějšíhodnocenívnímánínejvětšíchproblémůVoblastipražskédopravy.Každýčtvrtýodpovídajícíspatřujejakonejvážnějšínedostateksituaciokoloparkování,každýpátýrespondentpakzanejzásadnějšípovažuječastédopravnízácpyVmetropoli.Jenoprocentoméně(19procentdotázaných)reakcídeklarovanénespokojenostiseztotožňujesčastýmiopravamikomunikacíanedostatečnýmřešenímobjízdnýchtras,12procentúčastníkůvýzkumupřidávásvounevolisnedostavěnýmměstskýmapražským



okruhem.DevětprocentodpovídajícíchPražanůseneztotožnilosežádnouzvariantavesvémVýběrupreferovaloodpověď"nevím".OsmprocentreagujícíchvnímázanejvětšíhandicapdopravyVmetropolitechnickýstavmostů,oprocentoménějichspatřujenejvětšíproblémVrekonstrukcimagistrályveprospěchrozšiřovánízelenýchplochazvýšenípřechodů.TřetípoloženáVýzkumnáotázkazjišťovalařazeníakvantifikacinedostatkůoptikouobčanůmetropoleVrámciveřejnéhoprostoru.Zalokalitusnejvětšímiproblémyanedostatkypovažuje17procentodpovídajícíchPražanůokolíHlavníhonádraží,poměrnětěsně(shodněvybránood13procentrespondentů)následujeaktuálnísituaceokoloVáclavskéhonáměstíastavměstskéhomobiliáře(laviček,odpadkovýchkošů,zastávek).Třetílokalitou,kterouPražanépovažujízahodnoukpřednostnímuřešeníjelokalitaPražskénáplavky,atopodle12procentodpovědí.StejněpočetnáskupinaodpovídajíchpřipojujesvéVýhradykestavutzv.StalinovapomníkunaLetné.Smenšímodstupemsepakřadí,s8procentyztožněníse,celkovýnedostatekveřejnéhoprostoru,sdůrazemnaabsencimultifunkčníhaly,koncertníaVýstavníhaly.Po7procentechrespondentůnajednéstraněváháanepřiklánísejmenovitěkžádnéznabízenýcheventualitastejněpočetnáskupinaodpovídajíchpakvnímázapalčivouchybějícípodporuběžnéhoŽivotaveveřejnémprostoru.KaždýdvacátývýzkumemoslovenýPražanvnímázanejzásadnějšínedostatekaktuálnístavholešovickéhoVýstavištěapouhá4procentadotázanýchchápezanejzávažnějšínedostatekpražskéhoveřejnéhoprostorustavuměníveveřejnémprostoru,sochapamátníků.ČtvrtýdotazšetřeníveřejnýchnáladobčanůPrahysměřovalkoblastibezpečnostiatomu,nacobysevedeníměstamělopřednostnězaměřit.Zaúkolčíslojednájepro17procentPražanůlepšíochranaveřejnéhopořádku,VpodoběhlukuanepořádkuVulicích,oprocentoménějichzanejpalčivějšíproblémpovažujesituaciokolodealerůdrogadrogovězávislích.Patnáctprocentotázanýchsepřimlouvázařešenívyššíbezpečnostinapřechodechprochodce,12procentpražskýchrespondentůjenespokojenosesituacísbezdomovectvím,oprocentoménějichupozorňujenaproblémskapesnímizloději.Téměřdesetina(konkrétně9procent)účastníkůvýzkumuhorujezapřednostnířešeníochranysoukroméhomajetku,primárněVoblastiochranypředzlodějiautavykradačibytů,8procentdotázanýchPražanůurgujevyššíbezpečnostnavelkýchakcích(trzích,koncertechaveřejnýchshromážděních).Zapozornoststojí,žestejněpočetná,osmiprocentnískupina,seztotožňujesnázorem,žeVoblastibezpečnosti,jeVšeVPrazeVpořádku.Pouhá4procentaoslovenýchseneztotožnilasežádnounabízenoumožnostíaupřednostnilavariantu“nevím".



ZávěrečnápoloženávýzkumnáotázkasezaměřilanahodnoceníapřípadnouVážnostnedostatkůvoblastikulturypražskémetropole.Skoropětinaodpovídajících(konkrétně19procent)spatřujezanejvážnějšíproblémvysokýpočetturistů,17procentPražanůsepřipojujesesvouskepsizaktuálníhostavupamátekajejichnedostatečnéúdržby,znečištěníaoprýskanosti.Třetínejpočetnějšískupině,reprezentované14procentyodpovědí,vadínedostatečnápodporatzv.komunitníchakcí,vjejichpojetíakcí,kterébystmelovalyobyvatelePrahy.S12procentyrespondentůnásledujenespokojenostscenouzaslužbyvoblastikulturyasportu.Naopak,opouhéjednoprocentoméně,celkem11procentoslovenýchjeskulturnímvyžitímvpražskémetropolispokojenoanechcenicVtétooblastiměnit.Osmprocentotázanýchnemávtétootázcevyhraněnýnázoraplněseztotožnilosodpovědí"nevím".Stejněpočetnáskupina,sedmiprocentní,svouvýhradusměřujeknedostatkumezinárodníchakcítypukonferencí,koncertůapřednášekaknedostatečnépodpořeakcízestranyvedeníměstaPrahy.Kcelkovémustavukvalityslužebvoblastisportu,divadel,výstavjenaprostonejméněvýhrad,atocelkově5procentsděleníodoslovenýchúčastníkůtohotounikátníhometropolitníhošetřeníveřejnéhomínění.


